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ΕΡΩΤΗΣΗ

ΠΡΟΣ: Τον Υπουργό Περιβάλλοντος και Ενέργειας κ. Σταύρο Παπασταύρου

ΘΕΜΑ: Ανάγκη παράτασης της προθεσμίας ολοκλήρωσης των έργων του προγράμματος
«Εξοικονομώ 2025» προς αποφυγή απένταξης δικαιούχων και απώλειας χρηματοδότησης

Κύριε Υπουργέ,

Έντονη ανησυχία και προβληματισμό προκαλεί η πορεία υλοποίησης των έργων που έχουν ενταχθεί
στο πρόγραμμα «Εξοικονομώ 2025», καθώς η καταληκτική ημερομηνία ολοκλήρωσής τους είναι η
30η Ιουνίου 2026.
Ειδικότερα, στην Περιφερειακή Ενότητα Δράμας, σημαντικός αριθμός έργων παραμένει σε
εκκρεμότητα εξαιτίας καθυστερήσεων στις διαδικασίες εκταμίευσης των σχετικών χρηματοδοτήσεων
από τα πιστωτικά ιδρύματα, αλλά και εξαιτίας των χρονοβόρων διοικητικών και τεχνικών
διαδικασιών που απαιτούνται για την έκδοση της Ηλεκτρονικής Ταυτότητας Κτιρίου και την
ολοκλήρωση των σχετικών φακέλων.
Παράλληλα, οι ιδιαίτερα δυσμενείς καιρικές συνθήκες που επικράτησαν κατά τη χειμερινή περίοδο
στην Περιφερειακή Ενότητα Δράμας, με παρατεταμένες χαμηλές θερμοκρασίες και έντονα καιρικά
φαινόμενα, κατέστησαν σε πολλές περιπτώσεις αδύνατη ή εξαιρετικά δυσχερή την πραγματοποίηση
των απαραίτητων εξωτερικών εργασιών στο πλαίσιο υλοποίησης έργων που έχουν ενταχθεί στο
πρόγραμμα.
Ως αποτέλεσμα, αρκετά έργα κινδυνεύουν να μην ολοκληρωθούν εντός των προβλεπόμενων
προθεσμιών, με συνέπεια την πιθανή απένταξή τους από το πρόγραμμα και την απώλεια της σχετικής
χρηματοδότησης.
Δεδομένου ότι οι συγκεκριμένες καθυστερήσεις δεν οφείλονται σε υπαιτιότητα των δικαιούχων, αλλά
σε αντικειμενικές δυσχέρειες.
Δεδομένου ότι η χορήγηση παράτασης κρίνεται απαραίτητη για την ομαλή ολοκλήρωση των
ενταγμένων έργων του προγράμματος «Εξοικονομώ 2025» χωρίς απώλεια χρηματοδότησης και χωρίς
τον κίνδυνο απένταξης δικαιούχων.

Ενόψει των ανωτέρω ερωτάται ο αρμόδιος κ. Υπουργός:
Προτίθεστε να χορηγήσετε παράταση στην προθεσμία ολοκλήρωσης των έργων του προγράμματος
«Εξοικονομώ 2025», ώστε να αποφευχθούν απεντάξεις έργων και απώλεια χρηματοδότησης λόγω
αντικειμενικών καθυστερήσεων που δεν οφείλονται στους δικαιούχους;
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